
Óñòíàÿ êîìàíäíàÿ îëèìïèàäà. 10 êëàññ
1. Êàæäûé èç êâàäðàòíûõ òðåõ÷ëåíîâ P1(x) = x2 + px + q è P2(x) = x2 + qx + p èìååò

êîðíè. Äîêàæèòå, ÷òî òîãäà êàêîé-òî èç òðåõ÷ëåíîâ Q1(x) = x2 +(p− 2)x+1 è Q2(x) =
x2 + (q − 2)x + 1 èìååò êîðåíü.

2. Äàíà ôóíêöèÿ f(x) = 1
3√1−x3

. Íàéäèòå f(. . . (f(f(19))) . . . ) (ôóíêöèÿ ïðèìåíÿåòñÿ 95
ðàç).

3. Àíäðåé, Áîðèñ, Âèêòîð, Ãðèãîðèé è Äìèòðèé ïî î÷åðåäè (íå îáÿçàòåëüíî â óêàçàííîì
ïîðÿäêå) îõðàíÿëè ñâîé äîì îò òåððîðèñòîâ, ñìåíÿÿ äðóã äðóãà íå ïðè ñèãíàëàõ òî÷íîãî
âðåìåíè. Êàæäûé îòäåæóðèë ïî ðàçó, ïðè÷åì Àíäðåé äåæóðèë âäâîå äîëüøå Áîðèñà,
Áîðèñ � âäâîå äîëüøå Âèêòîðà, à Ãðèãîðèé è Äìèòðèé êàæäûé � ñòîëüêî æå, ñêîëüêî
Âèêòîð. Ñåðäîáîëüíàÿ ñòàðóøêà ïî ñèãíàëàì òî÷íîãî âðåìåíè â íà÷àëå êàæäîãî ÷àñà
âûíîñèëà äåæóðíîìó ÷àøêó ÷àþ. Ìîãëî ëè êàêæäîìó èç ïÿòåðûõ äîñòàòüñÿ ðîâíî ïî
îäíîé ÷àøêå ÷àÿ?

4. Äàí ÷åòûðåõóãîëüíèê ABCD, â êîòîðîì AB = AD è ∠ABC = ∠ADC = 90o. Íà
ñòîðîíàõ BC è CD âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êè F è E òàê, ÷òî DF⊥AE. Äîêàæèòå,
÷òî AF⊥BE.

5. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC íà âûñîòå BK êàê íà äèàìåòðå ïîñòðîåíà
îêðóæíîñòü S, ïåðåñåêàþùàÿ ñòîðîíû AB è BC â òî÷êàõ E è F ñîîòâåòñòâåííî.
Ê îêðóæíîñòè S â òî÷êàõ E è F ïðîâåäåíû êàñàòåëüíûå. Äîêàæèòå, ÷òî èõ òî÷êà
ïåðåñå÷åíèÿ ëåæèò íà ìåäèàíå òðåóãîëüíèêà, ïðîâåäåííîé èç âåðøèíû B.

6. N3 åäèíè÷íûõ êóáèêîâ ïðîñâåðëåíû ïî äèàãîíàëè è ïëîòíî íàíèçàíû íà íèòü, ïîñëå
÷åãî íèòü ñâÿçàíà â êîëüöî (ò. å. âåðøèíà ïåðâîãî êóáèêà ñîåäèíåíà ñ âåðøèíîé
ïîñëåäíåãî). Ïðè êàêèõ N òàêîå "îæåðåëüå"èç êóáèêîâ ìîæíî óïàêîâàòü â êóáè÷åñêóþ
êîðîáêó ñ ðåáðîì äëèíû N .

7. Óëèöû ãîðîäà Äóæèíñêà � ïðîñòûå ëîìàíûå, íå ïåðåñåêàþùèåñÿ ìåæäó ñîáîé âî
âíóòðåííèõ òî÷êàõ. Êàæäàÿ óëèöà ñîåäèíÿåò äâà ïåðåêðåñòêà è ïîêðàøåíà â îäèí èç
òðåõ öâåòîâ: áåëûé, êðàñíûé èëè ñèíèé. Íà êàæäîì ïåðåêðåñòêå ñõîäÿòñÿ ðîâíî òðè
óëèöû, ïî îäíîé êàæäîãî öâåòà. Ïåðåêðåñòîê íàçûâàåòñÿ ïîëîæèòåëüíûì, åñëè ïðè åãî
îáõîäå ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè öâåòà óëèö èäóò â ñëåäóþùåì ïîðÿäêå: áåëûé, ñèíèé,
êðàñíûé, è îòðèöàòåëüíûì â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Äîêàæèòå, ÷òî ðàçíîñòü ìåæäó ÷èñëîì
ïîëîæèòåëüíûõ è ÷èñëîì îòðèöàòåëüíûõ ïåðåêðåñòêîâ êðàòíà ÷åòûðåì.

8. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì n êâàäðàò n× n ìîæíî ðàçáèòü íà êâàäðàòû 40× 40 è 49× 49
òàê, ÷òîáû êâàäðàòû îáîèõ âèäîâ ïðèñóòñòâîâàëè?
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